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ΘΕΜΑ: «Καταστροφική η φετινή χειμερινή σεζόν για την καλλιέργεια
Κουμκουάτ στην Κέρκυρα»

Κύριε Υπουργέ,

Καταστροφική ήταν η φετινή χειμερινή σεζόν για την καλλιέργεια Κουμκουάτ στην
Κέρκυρα. Η σοδειά για το περίφημο “χρυσό πορτοκάλι”, όπως αποκαλείται πολύ συχνά,
από το οποίο παράγεται το διάσημο λικέρ αλλά και γλυκό, σήμα κατατεθέν του νησιού,
καταστράφηκε σχεδόν όλη, εξαιτίας των μεγάλων ποσοτήτων βροχής του φθινοπώρου
αλλά και του παρατεταμένου κρύου που ακολούθησε. Η παραγωγή Κουμκουάτ στην
Κέρκυρα είναι ιδιαίτερα μεγάλη, καθώς αγγίζει τους εκατόν πενήντα τόνους το έτος, και
χρησιμοποιείται στο μεγαλύτερο ποσοστό της από τους ποτοποιούς του νησιού για την
παραγωγή του φημισμένου ομώνυμου λικέρ αλλά και γλυκισμάτων που διατίθενται τόσο
στην εγχώρια τουριστική αγορά του νησιού όσο και σε όλη την Ελλάδα αλλά και το
εξωτερικό. Η διαμορφωθείσα κατάσταση είναι γεγονός πως επηρεάζει σε μεγάλο
βαθμό, εκτός των καλλιεργητών Κουμκουάτ, και τον κλάδο των ποτοποιών της
Κέρκυρας, οι οποίοι σε περιόδους έλλειψης πρώτης ύλης προχωρούν σε εισαγωγή από
την Ιταλία, ωστόσο τη φετινή χρονιά έχει υποστεί ζημιές η παραγωγή και στη γειτονική
χώρα, με αποτέλεσμα να βρίσκονται αντιμέτωποι και εκείνοι με οικονομικό μαρασμό.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα σε ενέργειες, προκειμένου να γίνει εκτίμηση του
ύψους της καταστροφής που έχουν υποστεί οι καλλιεργητές Κουμκουάτ της Κέρκυρας,
εξαιτίας των μεγάλων ποσοτήτων φθινοπωρινής βροχής και των παρατεταμένων
χαμηλών θερμοκρασιών που ακολούθησαν, και να προχωρήσετε σε αποζημιώσεις;

2. Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα σε ενέργειες, προκειμένου να ληφθούν τα κατάλληλα
μέτρα στήριξης για τον κλάδο των ποτοποιών της νήσου Κέρκυρας, οι οποίοι
δραστηριοποιούνται στην παραγωγή του φημισμένου λικέρ “Κουμκουάτ” και εξαιτίας της
έλλειψης πρώτης ύλης θα βρεθούν αντιμέτωποι με δραστική μείωση της παραγωγής
τους;

Οι ερωτώντες Βουλευτές
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